TemMma:

«I[IpeobpasoBaune
IrpadmMKoBR QYHKLIMM>»




" S
Llenu:

1) CuctemaTtnanpoBaTb NpUeMsbl
NOCTPOEHNSA rpadnKoB.

2) NokasaTtb ux npumMmeHeHne npu
NOCTPOEHUMN:

a) rpaUKoB CINOXHbIX PYHKUUN;

0) npmgemeHMM 3agaHum EINS uns
yacTu C.



PaccmMoTpuM OCHOBHbIE
npaBuna rnpeobpasoBaHUA
rpagpmkoB Ha NpumMmepax
aflIeMeHTapHbIX PYHKL MU



l'

e

:y_z

OTHOCUTESILHO OCU X
f(x)0-f(x)

[padomk pyHKUNM y=-f(X)
nony4yaeTcs
npeobpasoBaHUEM
CUMMETPUN rpaduka
PYyHKUMK y=f(x)
OTHOCUTESIBHO OCHU X.
3ameyaHue. To4yku
repece4yeHuUs 2paguka ¢
OCbIO X OCmaromcs
Heu3MeHHbIMU.




2) NMpeobpa3zoBaHne CUMMETPUN OTHOCUTESILHO OCU Y
. f(x)0Of(-x)

g ['padunk dyHKUnK y=f(-x) nony4aercs
npeobpasoBaHneM cUMMETpUmn rpadurka yHKLMUM
y=f(X) oTHocuTENLHO OCK Y.

3ameyaHue. To4ka nepecevyeHust rpagomka c OCbto Yy
ocTaeTcs HEM3MeHHOMN.

3ameyaHue 1. [padomK YETHOU (PYHKLUUU HE U3MEHSAETCH NpU
OTPaXeHUN OTHOCUTESTBHO OCU Y, MOCKOSbKY A9 YeTHON PYHKLU MU
f(-x)=f(x). Mpumep: (-x)*=x?

3ameyaHue 2. [padovK HEYETHOM (PYHKLUUM N3MEHSETCA OANHAKOBO
Kak Npu oTpaXeHNn OTHOCUTESTbHO OCU X, TaK U NPU OTPaxXeHumn
OTHOCUTENBLHO OCU Y, NOCOSbKY AS1 HeYeTHoU pyHKUumM f(-x)=-f(x).
lMpumep: sin(-x)=-sinXx.




" JESRNEpaRREnsHEIN NnepeHoc BOOMb OCK X
f(x)Of(x-a)

Mpumepbr:

[padpuk oyHKunm y=f(x-a)
nosiyyaetcd napansesibHbIM
I'IePeHOCOM rpadomka pyHKUMm
y=t(X) BOONb OCU X Ha |a|
BI'I%aBO npu a>0 n Brneso npu
a<u.

3ameyaHue.l padunk nepnognyeckon PyHKUnM ¢ nepmoaom T He N3MeEHSsIeTCH
npu napannenbHbIX NepeHocax BAOMb OCU X Ha nT, nEZ.



" JENEPAANEAGHLIN NnepeHoC BOOMbL OCH Y
lNpumepsi. f(X) Df(X) + b

[ padomK PYyHKLNY vy 2
y=f(x)+b nony4aetcs >
napannenbHbIM /

nepeHocoM rpaduka
v =<~ 15 OyHKLUK y=f8<) |
BOOJSb OCU Y Ha |b] e D
BBepx npu b>0 n Y

’ BHM3 npu b<O0. of




" JESPECHKaTHE N pacTAXeHUe BAONMb OCU X

f(x)0f(ax), roe o>

0<a<1 'padouk
0<a<l beHKLI,I/II/I? ycff(ax)
- rnony4aetcs
/PPaCTAXKEHNEM
7~ rpadmka dyHKLMY
P e ¥=f(x) BOOJSTb OCU X B
S / ; 1/ pas.

Yy

a>1 'padpmk pyHKLNK
y=a(oX) rnony4vaetcs
cxXaTtnem rpaguka
yHKUMK y=f(X)
BOOMNb OCU X B o pas.

3ameyvaHue. ToYkM C nepeceveHns rpaduka ¢ oCblo y OCTaOTCHA HEU3MEHHBIMMU.



- ne BOOMb OCU Y
X X), roe k>

k>1 'padomk pyHKumn y=Kkf(x)
nofly4yaeTcs pactskeHnem rpaguka
dyHKuMM y=f(x) Boonb ocu y B K pas.

0<k<1 N'padpuk pyHKUnM y=kf(x)
nony4yaeTcs cxaTtmem rpaduka

?DKHKLI,I/II/I y=f(X) BOOSNIb OCN y B
/K pas.

3ameyaHue. To4ku nepeceveHns rpadurka ¢ OCbo X OCTAOTCA HEU3MEHHbIMMU.



" JEEEResmpoerErerpacouka dyHKUunn y=|f(x)|

Yactu rpaduka doyHkumm y=f(x), nexalimne BbilLe OCU X N Ha OCM X,
ocTarTca 6e3 U3MeHeHus, a nexawime HMKe ocu X — CUMMETPUYHO
OTODOpaXatTCs OTHOCUTESTLHO 3TOW OCKU (BBEPX).

3ameyaHue. PyHKuuaA y=|f(x)| HeoTpuuaTensbHa (ee rpadmK pacnonoxeH
B BEPXHEWN NOSYNNOCKOCTH).

[Tpumepbil:
Y




" JlesIpeeHEnerpacuka yHKUnn y=f(|x|)

UacTb rpadpmka dpyHkumn y=f(x), nexaliasa nesee ocu y, yaansietcs, a
4yacTb, JieXxallas npasee ocu y — octaetca 6e3 UsMeHEHNd U, Kpome
TOro, CAMMETPUYHO OTpakaeTcsd OTHOCUTENbBHO OCU Y (BNeBo). Touka
rpadpumka nexawliasi Ha OCu y, OCTaeTcslt HEM3MEHHOM.

3ameyaHue. PyHKuMA y=f(|x|) yeTHasa (ee rpaduk cummeTpudeH

OTHOCWUTENbLHO OCU Y).
[Tpumepbil:

w A
2] y ,\oﬁﬁi\
) g




* QulSEERERVEIrpachika 06paTHON yHKLUN

. [padouk pyHKUUK y=g 6) obpatHon yHKuumn y=f(x),
&/ : MOXHO MONy4YnTb NpeobpasoBaHeM CUMMETPUU
- rpadpuka pyHKumn y=f( ?OTHOCMTeJ'IbHO NPAMON y=X.

3ameyaHue. OnvcaHHOEe NOCTPOEHME NPOU3BOAUTL
TONBLKO ANt PYHKUNK, UMEIOLLIEN 0BpaTHYIO.

y gy

| 1




[locTpoeHne rpadprKkoB CNOXKHbIX
dOYHKLUUM C NOMOLLbIO
nocriegoBaTenbHbIX
npeobpasoBaHUU rpapuKoB
afleMeHTapHbIX PYHKLUMK (Ha
npumepax)



" JASSERRSEUBIPEGVIKOB CIOKHSIX (hYHKUM/L C MOMOLbI0
rnocnefoBartesibHbIX NPeobpa3oBaHW rpacmKoB

arnemMeHTapHbIX PyHKUMA (Ha npuMepax)

y=[x*-6|x|+8|=||x|*-6|x[+8|=|(|x|-3) *1

y = (x| - 8)2 - 1

— 2—-6 ' —
y=(xx-3;t? i =8 =1




[locTpoeHune rpadpuKkoB CNOXHbIX PYHKLMA C MOMOLLbIO
nocrnenoBaTteribHbIX Npeodbpas3oBaHNn rpadmKoB aNeMeHTapHbIX

doyHKUMI (Ha NnpumMepax)

y = |loga(lx — 1))|

y =loggx

y = loga(jx — 1))

yt

Yy = logg|x]




" NS
[locTpoeHne rpadoMKoB CITOXKHbIX PYHKLWK C MOMOLLbIO

nocriegoBaTerbHbIX Npeobpa3oBaHuii rpaduKos
arieMeHTapHbIX PYHKUMK (Ha npuMmepax)

y = |8sin2x| — 1

y = 3sin2x

3
y = sin2x
Yy 1
~2n = N

DAL AA VLV

y = |3sin2x| y = [8sin2x] -1

>




[ lpoumeHeHne npaBunI
npeobpa3oBaHUS
rpagomkoB npu
peweHnn 3agaHmm EINS
(yactun C).



MY YpaBHEHUN:

I x—4|+3 1
B onHOM cucteme KoopAauHat, HocTpouM rpaduku GyHKIUM: a) y=5*"
[padomk aTON PYHKUNK NONYy4HaeTCcHd B pe3dyrbrate NocTPOeHUS
rpaduka — 5%
y _sxX-10[12
B HOBOW CMUCTEME KoopamHaT X'0'y’, rae O’(1;0) Y Y 0215725

» U, 0

6) y :| X — 4 | +3 R rusrTara v’A'\" rna A(A-2) NOCTPOUM rpaq:)MK y:lxl_

[ ___________________________ PelwueHnem cnctembl ABMAKOTCS

L y=lx-4]43. /" KoOOpAUHaTbl TOYKK

 EELANMCMIE I LEE nepece4yeHns rpadpmkoB

: n
------------ x—1 _

. A = =lx—4 +3,
ﬁaBa qucen:” |x y|
__________ (2;5).

| [MpoBepka:

BN & (BepHO)

RS 5271 _5=0
.___L___L___IL___I____I____: o Be HO

NN 2-4143=5 (B6pHO)
>< OtBerT: (2;5).

58 1 8 9 mx)




" SENREHTENPEEREHVEHGX)) g (f(X)=32, conm wsectro, sro

f(X) — O,sz — Z.XI/I+ 12 g(x) _ 20, npu x>5

0,52+

I npu x<3.

PeweHue: I'Ipeo6pa3yeM dyHkumio f(x).  f(x) =0,5(x> —4x+4)+10
f(x)=0,5(x-2)*+10
Tak kak 0,5(x—2)> =0 , T0 f(x)=10
Torga g(f(x))=20
[MopctaBmm B ypaBHeHue f(g(x))+g(f(x))=32, nonyunm f(g(x))+20=32;
f(9(x))=12
[MycTtb g(x)=t, Toraa f(t)=12 nnwu

0,5¢=2t+1 =1 05 -2t=0 ¢ ~4=0 +(t=4)=0 ¢=0wwm =4

Nmeem: g(x @ Mnﬂg 2)
Tak kak npu x>5 g(x)=20, To pelueHuns ypasHeHumn: g(x)=0 n g(x)=4 byoem nckatb cpeam x<5.
Torpa: a) YpaBHeHMe g(x)=0 npumert BUA;

1
0,5-2% + 8 _o 2= 2"+ ° _o

Tak kak x<5, 10 6-x>0 6-x 6-x

16 .16

6—x 6—x
BbiBoA;: ypaBHeHmeg X)=0 HEe NMeeT KOpPHEN.
0) ypaBHeHne g(x)=4 npumet BuA;:

0,5-2" + LR S S B ¢S .
6—x 2 6—x x—6 8

B ogHouM cucteme KoopanHaT NOCTPOUM rpaddukmn yHKLINN y=2" V= Y—6



a'zx—_

[padbuKk gaHHOW PYHKLMKM NonyyaeTcs NOCTPOeHUeEM rpaduka Y= 2%

B cucteme x'0’y’, rae o’(1;0). x‘.1‘0 1 ‘2 ‘3
By =—+4 Y11248 q
R ~rutdratia v’a™” rna A’(R-A\ nanTRAA rna(bMK q)yHKLI,VWl y=—
X
(x #0)
X-8-4-2-112 48
Y-1-2-4-88421

YcrnoBuio X<5 yooBreTsopsaeT
abcuuncca obLlemn ToUKN
rpadouKoB X=2.

TBET: 2.



"”Jp,

Mbl BUOMM, 4TO NpaBusria npeobpasoBaHUs
rpaPmKoB CYLLECTBEHHO ynpoLlaroT
NOCTPOEHNE rPaPUKOB CIOXHbIX

dOYHKUUN.

[lomoratoT HauTn HeTpagnLUMOHHOE
pelleHne CroXHbIX 3adad.






